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3478 3000 +400+70+8
= 3-1000+4-100+7-10+8

= 3.103+4-102+7-10'+8-10°
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Las cifras como restos en la divisién por 10

3724 =372-10+4 372=37-10+2

3r=3-

3724

1047 3=0-10+4+3

= 372-10+4

= (37-10+2)-10+4

= 37-102+2-10+4

= (3-10+7)-10°+2-10+4
3-1034+7-102+2-10+4
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Las cifras como restos en la divisién por 10

3724 =372-10+4 372=37-10+2

3r=3-

3724

1047 3=0-10+4+3

= 372-10+4
= (37-10+2)-10+4
= 37-102+2-10+4
= (3-10+7)-10°+2-10+4
= 3-103+7-10°+2-10+4
= 3-103+7-10°+2-10+4
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Otro ejemplo

i Cémo traducimos 2177
217=27-8+1 27=3-8+4+3 3=0-8+3

217 = 27-8+1
= (3-8+3)-8+1
= 3-82+3.8+1
= 3.82+3-8+1

3-8243-8+1—
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Otro ejemplo

i Cémo traducimos 2177
217=27-8+1 27=3-8+4+3 3=0-8+3

217 = 27-8+1
= (3-8+3)-8+1
= 3-82+3.8+1
= 3.82+3-8+1

3-8%2 +3-84+1+—(331)g
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Sumas y multiplicaciones

2 3 5 6)
+

(3 5 7 4)
(1 5 2
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Sumas y multiplicaciones

(2 3 5 6)
+

(3 5 7 4)

6 1 5 24
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N
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Sumas y multiplicaciones

(1 6)s
X8
(2 3)s
5 2
3 4
(4 1 2)s



iCoémo contaria . ..

A estudiar las tablas

x¢|0 1 2 3 4 5 6 7
0|0 0 0O 0 O O o0 O
1101 2 3 4 5 6 7
210 2 4 6 10 12 14 16
310 3 6 11 14 17 22 25
4 |0 4 10 14 20 24 30 34
510 5 12 17 24 33 13 14
6 |0 6 14 22 30 36 44 52
7 |0 7 16 25 34 43 52 61
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.Y si agrupamos de a 127

12 facturas «— 1-124+0 +— (10)12
18 facturas +— 1-1246 +— (16)12
27 facturas +— 2-12+43 ««— (23)1

10 facturas
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.Y si agrupamos de a 127

12 facturas  «— 1-1240 ++— (10)12
18 facturas «— 1-124+6 ««— (16)12
27 facturas «— 2-12+3 «— (23)12
10 facturas «— 0-12410 +— (A)2
11 facturas «— 0-12+11 +— (B)12
23 facturas «— 1-12411



iCoémo contaria . ..

.Y si agrupamos de a 127

12 facturas  «— 1-1240 ++— (10)12
18 facturas «— 1-124+6 ««— (16)12
27 facturas «— 2-12+3 «— (23)12
10 facturas «— 0-12410 +— (A)2
11 facturas «— 0-12+11 +— (B)12
23 facturas «— 1-12+411 +— (1B)12
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Teorema
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menores que b.
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Llegamos a un ...

Teorema
Sea b un nimero entero mayor que 1. Entonces cualquier cantidad
entera se escribe en forma tinica como

an~b”—|—'~+al-b+ao.

Los coeficientes a,, ..., a1, ag son mayores o iguales que 0 y
menores que b.

A esta escritura la denominamos el desarrollo en base b de la
cantidad considerada

(ananfl...alao)bHa,,-b”+---al-b+ao
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De lo particular a lo general

El interés por este tipo de problemas

» Los sistemas binario, octal y hexadecimal son fundamentales
en computacion.

» El sistema sexagesimal, es decir, en base 60 se utiliza para
medir dngulos, para medir el tiempo.

» El propio interés pedagdgico.
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.Y el titulo de la charla?
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De lo particular a lo general

.Y el titulo de la charla?

Si agrupamos de a 9 resulta que 3 x 3
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3x3=1-940=(10)9
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Preguntas pendientes

» ;Qué pasa con las fracciones? j Tiene sentido hablar del
desarrollo de una fraccién en base 87

» ;i Qué querrd decir 0,2 periddico en base 77



Preguntas pendientes

Hasta la préxima

Gracias
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